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¡BUENAS NOTICIAS! 
¿YA TE POSTULASTE? 

AL MECANISMO DE PROTECCIÓN AL CESANTE 

El Mecanismo de Protección al Trabajador Cesante, impulsado por el Ministerio del Trabajo, permite a las personas que pierdan su empleo, mitigar los efectos de esta situación, manteniendo el acceso a salud y el ahorro para su pensión. 
Además, durante el periodo que esté sin empleo, el trabajador cesante podrá acceder a los servicios de intermediación y capacitación laboral, con el objetivo de ubicarse de nuevo laboralmente en el menor tiempo posible. Este sistema fomenta la formalización del trabajo y mantiene la calidad de vida del desempleado. 
Lo invitamos a que conozca más sobre los beneficios del Mecanismo de Protección al Trabajador Cesante. 

¿QUÉ ES? 

El Fondo de Solidaridad de Fomento al Empleo y Protección al Cesante FOSFEC (Ley 1636 de 2013) reemplazará el Subsidio al Desempleo FONEDE,  con el fin de facilitar la reinserción de la población cesante en el mercado laboral. Tiene tres componentes: Servicio Público de Empleo, Capacitación para la Inserción Laboral y el reconocimiento de las prestaciones económicas de seguridad social 

¿QUIÉNES PUEDEN ACCEDER A LOS BENEFICIOS DEL FOSFEC? 

Todas las personas que hubiesen estado vinculadas como trabajadores del sector público y privado, dependientes o independientes, que hayan realizado aportes a las Cajas de Compensación, por lo menos por un año continuo o discontinuo en los últimos tres años si es dependiente, y por lo menos dos años continuos o discontinuos en los últimos tres años si es independiente. 

¿EN QUÉ CONSISTEN LOS BENEFICIOS? 

1.  Cotización a salud y pensión hasta por seis (6) meses. 

2. Cuota monetaria en las mismas condiciones y por igual número de personas a cargo. 

3. Capacitación para la reinserción laboral. 

4. Beneficio por ahorro de cesantías. 

¿QUÉ PASA SI LA PERSONA CONSIGUE TRABAJO ANTES DE LOS SEIS MESES QUE CUBRE EL SEGURO? 

El seguro finaliza una vez el beneficiario inicie una relación laboral. El saldo que quede en la cuenta de ahorro individual de protección al cesante se mantendrá. Los aportes son y seguirán siendo del trabajador. 

¿PUEDE PERDERSE EL DERECHO DE ACCESO A ESTE SEGURO? 

Sí, si incurre en cualquiera de estas situaciones: 

· No acudir a los servicios de colocación ofrecidos por el Servicio Público de Empleo. 
· No cumplir con los trámites exigidos por el Servicio Público de Empleo y los requisitos para participar en el proceso de selección de los empleadores a los que sea remitido por este. 
· No rechazar la ocupación que le ofrezca el Servicio Público de Empleo, siempre y cuando ella le permita ganar una remuneración igual o superior al 80% de la última devengada en el empleo anterior, y no se deterioren las condiciones del empleo anterior. No podrá haber salarios inferiores al salario mínimo. 
· No culminar el proceso de formación para adecuar sus competencias básicas y laborales específicas, al cual se haya inscrito, excepto en casos de fuerza mayor que reglamentará el Gobierno Nacional. 

REQUISITOS PARA ACCEDER A LOS BENEFICIOS: 
· Que su situación laboral haya terminado por cualquier causa o en el caso de ser independiente, su contrato haya cumplido con el plazo de duración pactado y no cuente con ningún otro, o no cuente con ninguna fuente de ingresos. 
· Que haya realizado aportes por un año continuo o discontinuo a una Caja de Compensación Familiar durante los últimos tres (3) años para dependientes y dos años continuos o discontinuos en los últimos tres (3) años para independientes. 
· Inscribirse en cualquiera de las Agencias de Gestión y Colocación de Empleo de COMFANORTE, y desarrollar la ruta hacia la búsqueda de empleo. 
Documentos para anexar: 

1. Fotocopia de la cédula del postulante 
2. Certificación sobre la cesación laboral establecida por la Ley 1636 de 2013, donde especifique fecha exacta de terminación del contrato, última remuneración y causa de la terminación. 
En el caso de los trabajadores independientes contratistas, será equivalente a la constancia sobre terminación del contrato que emita el contratante o el acta de terminación del contrato. 

Para los demás trabajadores independientes, se entenderá como la manifestación que realicen bajo declaración juramentada al respecto, en el Formulario Único de Postulación. 

3. Certificado de antigüedad de los últimos tres (3) años a la Caja de Compensación (cuando la solicitud sea de una Caja diferente a la que estuvo afiliado), donde conste sí recibía cuota monetaria, valor y beneficiarios. 

4. Certificado de la última EPS donde conste su estado actual. 

5. Certificado del último Fondo de Pensiones donde conste su estado actual. 

6. Inscribirse en cualquiera de las Agencias de Gestión y Colocación de Empleo de COMFANORTE, pertenecientes a la Red de Servicios de Empleo (SPE) y desarrollar la ruta hacia la búsqueda de empleo y solicitar el Certificado de inscripción en el Servicio Público de Empleo. 


