8vo Taller Internacional de Energía y Medio Ambiente

Universidad Cienfuegos, 8 al 10 de abril del 2015.

INSCRIPCIÓN Y ENVÍO DE PONENCIAS 

Los interesados en participar en el Taller deben enviar por correo electrónico al Secretario Ejecutivo del Comité Organizador la solicitud de inscripción y las ponencias a presentar antes del 15 de diciembre del 2014. La solicitud de inscripción debe contener los siguientes datos: Nombre y apellidos, Institución, Dirección postal, País, Teléfono, Fax, email.

PONENCIAS 

Las ponencias se encabezarán con los siguientes datos: Título, Autores, Institución, País, Email. A continuación se presentará un resumen, el que no deberá exceder las 250 palabras. Las ponencias deben ser escritas en tipografía Arial a 12 puntos, interlineado a 1 espacio, formato de 8" x 11" (21,59 cm x 27,94 cm), con una extensión máxima de 10 páginas, margen de 2,5 cm por cada lado y elaboradas con procesador de texto Word, versión 6.0 o posterior. El texto del trabajo debe brindar la información sobre los objetivos, los métodos empleados, los resultados, las conclusiones y la bibliografía utilizada. Las ponencias deben enviarse en formato compactado, no sobrepasando de 2 Mb el tamaño de los mensajes, para facilitar el flujo de la información por la red. Una amplia selección de las ponencias presentadas serán publicadas en la revista Universidad y Sociedad referenciada en bases como Latindex y DOAJ. Sitio de la revista: http://rus.ucf.edu.cu.

FECHAS IMPORTANTES 

Envío de solicitud de inscripción y resúmenes: hasta el 1ro de febrero de 2015. Notificación de aceptación: hasta el 20 de febrero de 2015. Envío de la versión final del trabajo: hasta el 15 de marzo de 2015.

CUOTA DE INSCRIPCIÓN 

La cuota de inscripción para los participantes en el evento será de $150.00 CUC (peso cubano convertible) para delegados y ponentes. La misma deberá abonarse en el momento de la acreditación. Para estudiantes y acompañantes se realizará un descuento del 50 %, previéndose un programa para acompañantes. La cuota de inscripción incluye la participación en las sesiones científicas y los materiales del evento, los refrigerios durante las sesiones y las actividades culturales planificadas.

CONTACTOS 

Dr. C. Percy R. Viego Felipe 

Secretario Ejecutivo Comité Organizador. 

Centro de Estudios de Energía y Medio Ambiente (CEEMA) Universidad de Cienfuegos 

Dirección Postal: Carretera a Rodas km. 4, Cuatro Caminos, Cienfuegos. CP 59430 

Fax: (53) (43) 522762 

Teléfono: (53) (43) 500137 

E-mail: tallerema8vo@gmail.com 

Web Site: http://ceema.ucf.edu.cu
AGENCIA DE VIAJES EXCELENCIAS TRAVEL: 

Sitio Web: www.grupoexcelencias.com 

Teléf. (53 7) 836-4747 / (53 5) 280-3445 

Email: comercial@excelenciastravel.com

