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Pamplona, diciembre 7 de 2016

Señores
PROFESORES 
UNIVERSIDAD DE PAMPLONA

Cordial saludo.

La Facultad de Ciencias de la Educación creó la Revista Científica: CONOCIMIENTO, INVESTIGACIÓN Y EDUCACIÓN (CIE), desde marzo del presente año, con el propósito de promocionar la producción de conocimiento y su divulgación entre los docentes de la Universidad de Pamplona y pares de investigación en otras Instituciones y Centros Nacionales e Internacionales.

Las áreas de interés y cobertura son:  Infancia, Familia, Escuela y Comunidad,; Formación de Educadores; Educación y Desarrollo Humano; Infancia y Educación; Investigación Pedagógica apoyada en las tecnologías aplicadas; Procesos de formación en espacios virtuales; Pedagogía, Diversidad, Evaluación y Currículo.

Los géneros académicos aceptados son: Recensiones; Experiencias Pedagógicas-didácticas; Investigaciones; Ensayos; Entrevistas; Revisión Bibliográfica.

Se publicará en versión digitalizada y se hará afectiva en una primera etapa en la búsqueda del índice latindex con la edición número 001-1 correspondiente al año 2017 cuyo ISSN: 2539-5289.  

Por lo anterior, se invita a toda la comunidad en general a participar con el envío de artículos entre el 12 de diciembre de 2016 hasta el 25 de febrero de 2017, recepcionado en el siguiente correo electrónico:  revistacie@unipamplona.edu.co, siguiendo la normativa que se adjunta a la presente.

Atentamente,


OLGA BELEN CASTILLO DE CUADROS
Decana
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