CONVOCATORIA


El Consultorio Jurídico y El Centro de Conciliación "Re-concilémonos" de la Universidad de Pamplona sede Villa del Rosario,  abre convocatoria para los Abogados en Formación Miembros Activos de Consultorio Jurídico interesados en ser monitores el Consultorio Jurídico  y Centro de Conciliación en las siguientes áreas: Área Laboral Un (1) monitor, Área Pública Cuatro (4) monitor, Área Privada. Un (1) monitor, Consultorio Jurídico Tres (3) monitores y Centro Conciliación Dos (2) monitores.

[bookmark: _GoBack]Asimismo, se invita a participar de los grupos especializados que responden a acciones articuladas entre la Práctica Profesional y el Trabajo Social: Gestión en Asuntos Laborales, Gestión en Asuntos Penales, Atención A Población Víctima De Desplazamiento Forzado Grupo PSD, Gestiones en Acciones Populares y de Cumplimiento APC, Gestión de Defensa Disciplinaria, Grupo PEYTU Derechos De Petición y Tutelas, Gestión en derechos para infancia y adolescencia, Grupo especializado en manejo alternativo del derecho y solución de conflictos MASC.  

Los interesados pueden inscribirse en el Consultorio Jurídico y/o por el correo electrónico auxcentrodeconciliacionvilla@unipamplona.edu.co el día 16 de febrero del presente año 2016.
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