[bookmark: _GoBack]Con la finalidad de promover el nuevo pensamiento aplicado a la educación y la educación para la Paz, reconocer el talento y la innovación pedagógica y brindar incentivos a la creatividad como motor para construir una sociedad mejor. ODAEE invita a todos los interesados a enviar un proyecto/ponencia/ensayo etc, desarrollando uno de los temas: Consciencia en Educación o Educación para la Paz, compartiendo su experiencia y brindando herramientas para que más personas, escuelas, maestros puedan beneficiarse de ese conocimiento para juntos  cocrear la nueva sociedad, pacífica y evolucionada que deseamos ser.
 
Podrá participar de 2 maneras:  
 
De forma gratuita, donde su proyecto y biografía constarán del Acervo Excelencia Educativa.
Por medio de la Membresía ODAEE, donde su proyecto y biografía constarán del Acervo Excelencia Educativa además de que usted podrá recibir los reconocimientos de ¨Embajador de Paz¨ y ¨Medalla de la Cruz Roja¨, además de presentar su proyecto en uno de los congresos que realiza ODAEE.
 
Embajador de Paz:
Los proyectos que aplican para el título de Embajador de Paz, dan especial énfasis al tema de la Educación para la Paz y el nombramiento como Embajador de Paz, configura el acto de  empoderamiento público del autor para motivar e liderar la participación de las instituciones educativas y los docentes en los procesos de paz y procesos pro-paz, que se realizan o que se necesitan poner en marcha en nuestros países.
 
Medalla de la Cruz Roja: 
Los proyectos que aplican para la Medalla de la Cruz Roja, dan especial énfasis en el desarrollo del tema ¨Consciencia en Educación y el Nuevo Sistema Educativo¨, como bien describe Emilio Carrillo en el artículo: Educar en Consciencia, el nuevo sistema educativo, extracto a continuación: ¨En el Nuevo Sistema Educativo, desde muy temprano se enseñará sobre el funcionamiento de la mente, donde lo que ahora llamamos ¨competencias¨ volverán a ser encauzados desde sus orígenes que son ¨los dones y talentos¨  y se compartirán entre todos, generando grupos de afinidades para el crecimiento y el descubrimiento, y nos asombraremos de todo lo que somos, quedando obsoleta la antigua expresión ¨FORMARSE en las COMPETENCIAS para luego ENFRENTAR EL MUNDO¨ Ya no habrá que competir ni enfrentar nada…. ¨
Leer artículo completo:  http://www.odaee.org/#!blank-10/sdsf7 
 
Fechas
Los trabajos que aplican para los reconocimientos del acto grado que se realizará el día 16 de septiembre en Cartagena-Colombia, serán recibidos hasta el 20 de agosto de 2016. La confirmación de aceptación del trabajo será enviada al autor/institución vía email, hasta 5 días útiles posteriores a la presentación del mismo. Las resoluciones se hacen al momento que el trabajo es publicado en las CCCs, y es enviada al autor/institución vía email, hasta 5 días útiles posteriores a la publicación del trabajo. Los trabajos enviados fuera de esta fecha, serán considerados para las próximas ediciones. 
Todo autor que envié proyectos, tendrá su biografía incluida en el Acervo Excelencia Educativa. Visite la web de ODAEE para descargar la ficha y enviar su proyecto.

