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COMUNICADO A LA OPINIÓN PÚBLICA
Por medio de la presente queremos manifestar el compromiso con nuestra institución, con la comunidad estudiantil y con la familia administrativa de la Universidad de Pamplona; es por ello que hacemos un llamado a la construcción de paz, para que no se sigan presentando actos violentos como es el utilización de papas bombas y la difusión de panfletos protagonizados por algunos encapuchados que desdicen de cualquier manifestación civilista.
Queremos recordar que esta situación, se pone en riesgo la integridad de los niños del CAIMIUP, estudiantes, docentes, administrativos y visitantes de nuestra institución.
Solicitamos que la comunidad académica y administrativa se concentre en la lucha de una   cultura de paz y de solidaridad con la que siempre se ha caracterizado, una institución con valores y responsabilidad social.
De igual modo, como sindicalistas entendemos que los actos violentos y amenazantes no son una práctica benéfica, ya que desde nuestra universidad se trabaja en favor del desarrollo de nuestro departamento basado en la paz, el respeto de los derechos humanos, la tolerancia y la hospitalidad. Les pedimos que no se dejen llevar por el sentimentalismo el cual puede generar fuertes conflictos y los invitamos a crear relaciones de convivencia positiva entre la comunidad.
Hacemos un llamado a los actores claves de nuestra  institución: representantes del Honorable Consejo Superior Universitario, a la dirección administrativa, estudiantes, docentes, funcionarios  para que sigamos  cuidando y manteniendo  la imagen  proyectada a un país , la cual no puede resaltar por noticias violentas, partidos políticos y  por los distintos grupos; les recordamos la importancia  de unirnos en la construcción de una cultura de paz  para nuestra  sociedad y que con ello erradiquemos la violencia y el odio, dejemos de lado la incitación a un conflicto que no nos lleva por buen camino y por el contrario, nos permita  construir abrazos solidarios.
A los dignos candidatos a ocupar la rectoría de nuestra universidad queremos manifestarles que esperamos que dentro de propuesta de trabajo se incluya la actualización de los estatutos como prioridad para garantizar la seguridad administrativa, la calidad académica, el desarrollo investigativo y la extensión institucional. De la misma manera les invitamos a respetar la estabilidad laboral del personal de periodo, provisional y de carrera que hace parte de esta alma mater, donde en todo caso se tenga en cuenta la experiencia y capacidad profesional.  
Mostramos nuestro respaldo y solidaridad a la comunidad académica administrativa que trabaja en pro de la Universidad y en cada uno de los procesos misionales del alma mater.

 
Atentamente,

Junta Directiva SINDEPUP
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