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Universidad de Pamplona 
 
El Consejo de Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, en sesión efectuada el jueves 9 de febrero de 2017, según consta en acta N° 001, en aras de dar cumplimiento a lo establecido en el Acuerdo N° 062 del 14 de diciembre de 2010, emanado por el Consejo Superior Universitario, por el cual se adiciona el Acuerdo N° 041 del 25 de junio de 2002, que establece la estructura curricular de la Universidad de Pamplona, dio aprobación a la convocatoria para elegir los miembros que conformaran los comités curriculares de los siguientes programas académicos adscritos a la Facultad:
COMITÉ CURRICULAR DEL PROGRAMA DE MODALIDAD PRESENCIAL ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS (Dos  Representantes Estudiantiles, Un Representante de los Egresados y dos Representantes de los Profesores). Ver Circulares adjuntas N° 001, 002 y 003.
COMITÉ CURRICULAR DEL PROGRAMA DE MODALIDAD PRESENCIAL CONTADURÍA PÚBLICA (Dos Representantes Estudiantiles, Un Representante de los Profesores). Ver Circulares adjuntas N° 004 y 005.
[bookmark: _GoBack]COMITÉ CURRICULAR DEL PROGRAMA DE MODALIDAD PRESENCIAL ECONOMÍA (Dos Representantes Estudiantiles). Ver Circular adjunta N° 006.
 
Un cordial saludo,
 
LUIS MANUEL PALOMINO MÉNDEZ
Decano 
Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

"Formadores de Líderes Comprometidos con la Región en la Construcción de un Nuevo País en Paz"


Formando líderes para la construcción de un nuevo país en paz
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