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Cordial saludo
En nombre de la Universidad de Pamplona y en especial de su Departamento de Medicina reciba un fraternal saludo y nuestro agradecimiento por su gentil interés en participar en el Segundo Encuentro de investigación en Medicina y Salud que se desarrollara en la ciudad de Cúcuta, Norte de Santander el 04 de Noviembre de 2015 en el marco del VIII Congreso de Medicina de nuestra casa de estudios. 
En la presente versión se realizara presentación a través de poster orales, para lo cual le agradecemos tenga en cuenta las siguientes recomendaciones: 
· Las medidas del póster deberán ser de 120cm de largo x 90 cm  de ancho  de forma vertical
· El póster debe ser diseñado e impreso por los investigadores. 
· Los pósters deben ser colgados el día 5 de noviembre entre 7:00 y 8:30 de la mañana., los cuales deben ser retirados al finalizar el congreso, por cada investigador. 
· Antes del 15 de octubre deberá remitirse al correo: rubiano999@hotmail.com el resumen de la investigación o caso clínico con los siguientes datos y máximo 500 caracteres.
Título, Autores, Filiación institucional, Semillero al cual pertenece, resumen que incluya resultados.
· El contenido del póster debe tener los siguientes ítems:

 Título, Autores, Filiación institucional, Semillero al cual pertenece
· Introducción
· Objetivo General
· Metodología (si es caso clínico, la descripción del caso)
· Discusión corta
· Conclusiones
· 3 referencias bibliográficas
· Cada póster contará con 10 minutos de exposición ante jurados y 2 minutos para preguntas. Finalizado el tiempo, se detendrá la presentación.
· Se recomienda que el texto del póster sea legible, y en lo posible se usen gráficas y figuras.
· Si el póster lleva imágenes se recomienda que sean puestas con la mejor calidad y resolución posible
· Antes de imprimir, verifique la resolución de las imágenes y de las gráficas.
· Los ponentes deben presentarse 30 minutos antes en el salón asignado, identificar el lugar del póster y reportarse con el jefe de sala.
Tendré el agrado de poder acompañarlos en todo el proceso y recepción en la ciudad de Cúcuta, por lo cual no dude en comunicarse 0975 893938,  Celular 3132687450 correo electrónico: rubiano999@hotmail.com.
Agradeciendo su participación

JOSE ALEXANDER RUBIANO PEDROZA
Coordinador Segundo Encuentro De Investigación En Medicina Y Salud
UNIVERSIDAD DE PAMPLONA

Anexo información importante para su visita:
CÚCUTA

Se encuentra ubicada a 621 km de Bogotá, donde se puede acceder en transporte terrestre y a través del aeropuerto internacional Camilo Daza, posee una temperatura promedio de 27 °C con clima cálido tropical. Es una ciudad de contraste que combina fastuosamente la historia de nuestra nación como en su riqueza cultural y religiosa, con la modernidad de las ideas que se proyecta hacia el mundo.

San José Cúcuta es una ciudad que crece a ritmo de los tiempos. Su condición fronteriza y de capital del departamento Norte de Santander, ha hecho que se extienda cada vez más para dar cabida a miles de habitantes provenientes de todos rincones del país y del extranjero. Buen clima, gente amable y la amplia posibilidad de negocios son factores importantes para venir y conocer esta ciudad. Fundada en 1733. en terreno donado por doña Juana Rangel de Cuéllar. 
Históricamente el nombre de Cúcuta a partir de 1813 empieza a tomar valor trascendental, en la independencia del país a partir de la batalla que lleva su nombre y que fue victoriosa para Simón Bolívar, posteriormente se dio la constitución de 1821. La ciudad nueva, después del terremoto de 1875 fue construida donde estuvo la antigua población siguiendo el plano elaborado por el ingeniero venezolano Francisco de Paula Andrade, claro que vino a ser la base de una especie de plano regulador en el que se variaron los antiguos parámetros, se ampliaron las calles y se corrió la ubicación de muchos establecimientos, razón por la cual la Cúcuta de hoy no conserva la localización precisa de lo antiguo sitio de su historia anterior al terremoto excepto la ermita del antiguo hospital San Juan de Dios, conocida como capilla de Nuestra Señora del Carmen cuyo bastión o frontis es el único resto arquitectónico del antiguo Cúcuta.
 En Cúcuta se instaló uno de los primeros ferrocarriles privados del país; la primera instalación del servicio telefónico en 1890 y de alumbrado público eléctrico en 1897.
De Cúcuta es la tradición del comercio y la primicia de muchas iniciativas industriales en Colombia. Cuenta además con una excelente infraestructura hotelera, restaurantes, centros de juego, recreativos y de esparcimiento, lo cual responde a los más exigentes gustos de los visitantes.
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