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Respetados Coordinadores  Semilleros de Investigación
Universidad de Pamplona 
 


Cordial Saludo,
 
 
En función a la realización del V Encuentro Departamental de Semilleros de Investigación RedColsi 2019 y con el fin de iniciar el proceso de participación de la Universidad de Pamplona, la Vicerrectoría de investigaciones a través de la Coordinación Institucional de semilleros de investigación, invita a los semilleros    a participar de esta convocatoria teniendo en cuenta los siguientes parámetros:
 
· Para esta convocatoria solo participarán los semilleros con antigüedad no menor a seis meses y que hayan realizado el proceso de actualización para la vigencia II-2018.
· [bookmark: _GoBack]El número máximo de proyectos a participar apoyados por la Vicerrectoría de investigaciones será de (03) tres por semillero de investigación y un (01) solo ponente por proyecto.
· Los proyectos a  inscribirse deben ser propuestas que hayan sido radicadas en el periodo académico II 2017 -  I 2018 Y II 2018.
· Los proyectos a participar deberán ser investigaciones en curso o terminadas.
· Se adjunta  formato para inscripción de los proyectos.
· La fecha de recepción de proyectos  será a partir del día Miércoles 27 de Febrero hasta el 18 de Abril  de 2019,  hora - 4:00 p.m sin excepción alguna.
 
 
Con toda Atención,
 
 

Oscar Eduardo Gualdrón Guerrero                     Luis Enrique Mendoza
Vicerrector de Investigaciones                        Coordinador institucional de semilleros
Universidad de Pamplona
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