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CARRERAS TÉCNICAS, TECNOLOGICAS Y  PROFESIONALES

SEDE NEIVA

PERSONERIA JURIDICA 1379/83 MEN.

Registro ICFES Código 4813

REGIONAL HUILA 


““LA INVESTIGACIÓN FUNDAMENTO DE LA INNOVACION Y  DESARROLLO DE NUESTRA REGIÓN”

CONVOCATORIA: 
La Corporación Unificada Nacional de Educación Superior Sede Neiva, la Dirección Regional Huila y la Coordinación de Investigación convoca a profesionales, docentes, investigadores, grupos de investigación y estudiantes investigadores, así como a profesionales de disciplinas afines involucrados con el tema de la investigación y manejo de información, a participar y sustentar ponencias en el Tercer Encuentro Surcolombiano de Docentes Investigadores, “LA INVESTIGACIÓN FUNDAMENTO DE LA INNOVACIÓN Y DESARROLLO DE NUESTRA REGIÓN”, el cual se realizará en  Neiva – Huila los días 8 y 9  de noviembre de 2011.

OBJETIVO GENERAL:

Generar un espacio propicio para fortalecer la cultura investigativa en el sur de Colombia, permitiendo a los docentes investigadores socializar sus proyectos, compartan experiencias significativas, guíen el camino de los docentes y estudiantes que quieran llevar a cabo un proceso investigativo.

OBJETIVOS ESPECIFICOS:

· Generar redes de apoyo e intercambio para favorecer la investigación en el sur de Colombia.  
· Dar a conocer los proyectos llevados a cabo por docentes de nuestra región dedicados a la investigación y las producciones científicas de los distintos campos académicos.

· Socializar adelantos realizados por los docentes investigadores, en miras de formar semilleros interdisciplinares que permitan el apoyo y la colaboración entre docentes, grupos de investigación y universidades de la región. 

METODOLOGÍA: 
El evento se desarrollará mediante conferencias magistrales, capacitaciones, talleres y ponencias de convocatoria abierta de acuerdo a los participantes inscritos. Así también, participarán invitados especialistas en los diversos temas.
PARTICIPANTES: 
El evento está dirigido a todos los investigadores, grupos de investigación, docentes, Ondas, Redcolsi, Conciencias, Codecyt, estudiantes y otros profesionales de disciplinas afines que tengan interés en participar. 

PONENCIAS: 
Las ponencias serán seleccionadas a partir de la presentación y evaluación de los resúmenes, teniendo en cuenta los siguientes parámetros: 

Trabajos inéditos que aporten información relevante o soluciones a problemáticas relacionadas con la  región, experiencias exitosas o reflexiones sobre el tema investigado y avances de los resultados de trabajos de investigación desarrollados.
El texto de la ponencia tendrá las siguientes características: tipo de letra Arial 12, escritura a espacio y medio, tener un mínimo de 4 cuartillas y un máximo de 10 cuartillas. Si se incluye tablas o figuras, éstas deberán contener un título y ordenarse con numeración arábiga. Así mismo, el texto debe contener un breve resumen, desarrollo del tema, objetivos, metodología, propuesta, conclusiones y/o resultados y bibliografía según las Normas APA. En la primera página debe mencionarse los nombres del autor o autores y a pie de página indicar la institución donde laboran y su dirección electrónica. 

Los datos generales del autor (es) deben incluir: apellidos y nombres completos, institución de donde proviene (n), cargo académico o administrativo, dirección de correo electrónico, número de teléfono, ciudad y país y eje temático en el que se inscribe la ponencia. 

FECHA LÍMITE DE ENTREGA: 
Fecha de entrega de ponencias: 25 de Octubre de 2011. (Se incluirán en las memorias del evento). Cada participante debe traer nota escrita de la Institución que representa. 
Las inscripciones deben dirigirse al correo electrónico: angel_quiroga@cun.edu.co                                                angelmig07@hotmail.com

Cel.: 315 64 80 526

MAYOR INFORMACIÓN: 
Corporación Unificada Nacional de Educación Superior – CUN- Regional Huila
Calle 43 entre 1ra y 2da (Barrio Candido)   

Cel.: 315 64 80 526
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