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Escribiendo el resumen de una investigación para la segunda semana de  investigación organizada por la Universidad de Pamplona

(Fuente Times New Roman, estilo negritas, tamaño 14, centrado, mayúscula en la primera palabra, en nombres personales o institucionales, cursivas en nombres científicos, máximo 20 palabras)
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(Fuente Times New Roman, estilo normal para los autores, tamaño de fuente 12, centrado, mayúscula en la primera inicial de los nombres y del apellido. El correo debajo del nombre, preferiblemente el correo institucional, con tamaño de fuente 8 al igual que las vinculaciones. Se sugiere adicionar un asterisco al lado derecho del super-índice numérico para indicar al ponente.)

Resumen

Para el resumen debe escribirse de una a dos oraciones que provean una introducción básica del tema desarrollado en el artículo, comprensible para cualquier científico de cualquier disciplina. A continuación de dos a tres oraciones más detalladas del tema del artículo, compresible a investigadores relacionados con el tema. Posteriormente se editan de una a dos oraciones que formulen claramente el problema general que está siendo considerado en la investigación en particular. Una vez mostrado el tema de trabajo en un contexto directo y uno general se escriben dos o tres oraciones que describan de  modo general los métodos y técnicas usadas para conducir el estudio, así como los métodos para el análisis de los datos (este requerimiento implica los aspectos relacionados con la naturaleza experimental, cuasi-experimental y observacional de la investigación, así como la incorporación de los métodos descriptivos o inferenciales necesarios para el análisis de los datos). No resulta suficiente con ser claro solamente en las metodologías de laboratorio o de campo. Una vez tratados los métodos, se incorpora una oración  que resuma el resultado principal, además de dos a tres oraciones que expliquen lo que revela el resultado principal en comparación directa con otras investigaciones y la forma como este resultado incorpora algo inédito al conocimiento previo sobre el tema. Previo a las conclusiones se debe colocar una o dos oraciones que pongan los resultados en un contexto más general. Finalmente se escriben las conclusiones relacionados con el objetivo principal de la investigación.
(Con todas las especificaciones anteriores el resumen debe contener entre 200 y 250 palabras, y tanto la palabra resumen (en negrita) como el texto del resumen van en la misma fuente y el mismo tamaño (12), con un espaciado entre la palabra resumen y el texto de 10 pts.)

Finalmente puede usarse esta plantilla para incorporar en esta su propio resumen.


