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Doctor(a)  o Comandante
(Nombres y Apellidos)
Director (a)  Establecimiento Penitenciario de Mediana Seguridad
Y Carcelario  -INPEC-   o   Batallón  de Infantería No 13  “General Custodio García Rovira”
Pamplona

Referencia:  	Proceso Disciplinario
Investigado:		(nombres y apellidos)
Radicado:		(INPEC o Batallón)


(Nombres y Apellidos del disciplinado), mayor de edad, actualmente interno en (INPEC o Batallón), de Pamplona,  Norte de Santander, identificado como aparece al pie de mi firma y actuando en nombre propio, manifiesto ante usted que confiero poder especial, amplio y suficiente a (Nombres y Apellidos del Miembro activo del Consultorio Jurídico), mayor de edad, identificado con la Cédula de Ciudadanía    xxxxxxxxxx, expedida en xxxxxxxxx, abogado en formación y estudiante activo del Consultorio Jurídico de la Universidad de Pamplona, sede principal, para que en mi nombre y representación tramite y lleve hasta su terminación mi defensa dentro del Proceso Disciplinario del radicado de la referencia, seguido en mi contra.

Mi apoderado (a) cuenta con todas las facultades inherentes al presente poder como lo son las conferidas en el Artículo 77 del C.G.P; especialmente las de solicitar medidas cautelares, sustituir, renunciar, reasumir, interponer recursos de ley, iniciar acciones constitucionales, con el fin de garantizar mis derechos fundamentales y todo en cuanto a derecho sea necesario en los términos de la normatividad vigente.   

Por lo anterior se solicita reconocer personería jurídica a mi apoderado en los términos y para los fines del presente mandato.

Atentamente;  
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(NOMBRES Y APELLIDOS DEL OTORGANTE)
C.C. xxxxx de xxxxx (xxxxxx)


Acepto: 




(NOMBRES Y APELLIDOS DEL ABOGADO EN FORMACIÓN)
C.C. No xxxxxx de xxxxx (xxxxx) 
Miembro Activo de Consultorio Jurídico
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