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	 TÍTULO DE LA PROPUESTA: 

 Educación Financiera como futuro Institucional y Social


	Línea de Investigación: Educación y Desarrollo Económico Regional 

	 Nombre del Tutor:  Marisol Maestre Delgado


	 Nombre del Semillero: Educación y desarrollo 

	Grupo de Investigación:                GRAMY                                     
	Facultad: Ciencias Económicas y Empresariales 

	Duración: 12 meses 

	 Planteamiento del problema o Preguntas de Investigación: Conocimiento de los estudiantes de 5° grado sobre educación económica financiera

	Objetivos General 
 
Demostrar la validez de las competencias económicas y financieras desde la perspectiva pedagógica planteada, a través de la solución activa de problemas; que se refleje en la comprensión de variables económicas y financieras de uso común.

Objetivo Especifico 

1. Lograr que los estudiantes comprendan, aprendan y apliquen los conceptos básicos de la matemática financiera de uso diario, a través del análisis de situaciones del diario vivir, que les capacite en la toma de decisiones.

2. Desarrollar las habilidades de comprender las estructuras de los documentos usados comercialmente; y a través de la práctica en su medio, lleguen a la etapa mental del conocimiento; para la planeación de su futuro.

3. Incentivar un aprendizaje financiero y económico que fortalezca el uso adecuado de las prácticas socioeconómicas y financieras.

	 JUSTIFICACION 

Los niños y los jóvenes son actores sociales y económicos en el presente y en el futuro, cuyas decisiones influirán en el desarrollo de las sociedades. La reciente crisis financiera ha puesto en relieve la importancia de promover la responsabilidad social y el desarrollo de aptitudes en la gestión financiera de todas las personas. Esto es especialmente cierto para los niños y los jóvenes, quienes son especialmente vulnerables. Los importantes valores de la ciudadanía y las aptitudes en el manejo de los recursos financieros a una edad temprana pueden disminuir la vulnerabilidad social y económica, lo que reduce el riesgo de la pobreza causada por la deuda y la mala toma de decisiones.

El documento de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE), Improving Financial Literacy, sostiene que la falta de educación financiera en el mundo globalizado moderno hace a los individuos y las familias más proclives al endeudamiento y la quiebra. Proporcionar una educación financiera para los niños y los jóvenes es un componente importante en la transición de la niñez a la edad adulta y la formación de ciudadanos financieramente responsables. La OCDE informa que “la educación financiera debe comenzar en la escuela. Las personas deben ser educadas acerca de los asuntos financieros lo antes posible.
ANTECEDENTES 

El CESE ha mencionado en repetidas ocasiones la necesidad de promover políticas de educación financiera con vistas a mejorar la protección de los consumidores en los mercados financieros. Esto se debe a la delicada posición del cliente minorista, que se enfrenta a un mercado repleto de instrumentos financieros complejos y a un sector financiero que en cierta medida se ha comportado de manera irresponsable, pues no ha informado a la gente sobre los riesgos que estos productos entrañaban. Por Educación Financiera se entiende aquel proceso por el cual los consumidores mejoran la comprensión de los productos financieros y adquieren un mayor conocimiento de los riesgos financieros y de las oportunidades del mercado, adoptando las decisiones económicas con una información adecuada.

Una educación financiera plenamente accesible beneficia al conjunto de la sociedad, reduciendo los riesgos de exclusión financiera y alentando a los consumidores a planificar y ahorrar, contribuyendo también de esta manera a evitar el sobre endeudamiento. Para impulsar la cultura financiera entre los consumidores han surgido diversas iniciativas por parte de los organismos supervisores, de las entidades financieras y de otros actores de la sociedad civil, bajo la denominación «Planes de educación financiera». Este reto no es nuevo, se ha venido abordando con anterioridad por la Comisión Europea, la OCDE , el Consejo de Asuntos Económicos y Financieros (ECOFIN) y la Organización Internacional de Comisiones de Valores (OICV)

	 Impacto esperado: Que el estudiante sea apto y capacitado para afrontar su propio fortalecimiento y desarrollo financiero desde la etapa de la niñez hasta la adulta en su diario vivir y a su vez pueda transmitir este conocimiento. 

	Marco teórico: 
En Colombia a partir de la Ley General de Educación de 1994, se habla por primera vez de la importancia en la enseñanza de las ciencias económicas, pero sólo hasta el año 1998 a través del MEN se publica estándares de áreas básicas, donde se hace evidente el interés por desarrollar competencias en educación para los ciudadanos, sin embargo, en el documento de estudio del MEN (2002), se manifiesta que las instituciones educativas son autónomas para elegir sus enfoques y estrategias pedagógicas, por lo cual la educación en temas de economía no es obligatoria. A partir del año 2005, surge el programa “Finanzas para el cambio”, con el fin de promover la Educación Económica y Financiera (EEF) para estudiantes de noveno a decimo primero grado, programa piloto, apoyado por la Fundación City Group, adelantado en las ciudades de Bogotá, Medellín, Cali y Cartagena. Este programa permitió capacitar a más de 400 maestros para una cobertura de 18.000 estudiantes, no dio los frutos esperados debido, principalmente a que no estaba contemplado en el currículo de cada institución educativa, y por ende, la intensidad con la que se aplicó no era obligatoria ni suficiente para alcanzar los objetivos; por su parte, el texto de Sarmiento (2005), propone un método de iniciación en el campo financiero con fundamento didáctico en el cuento, las historietas y el juego. El Gobierno actual se fijó la meta de otorgar EEF a un millón de estudiantes para el año 2030, incluyó dicho objetivo en el Plan Nacional de Desarrollo 2010 - 2014, (Ley 1450 mediante el artículo 145) encargando al MEN el diseño de programas para la EEF. Finalmente, en el contexto del departamento de Nariño y su capital Pasto, la temática es nueva, se destacan sus inicios hacia el año 2005 con el trabajo de Sarmiento (2005) y el tema titulado “Cómo facilitar el despertar financiero en niños y niñas”. También puede destacarse una intención fuerte pero desaparecida que inició en las escuelas normales y que se fundamentaba en un sistema de ahorro con estrategias que podían aprender y copiar los discípulos en torno de esta actividad.

	Metodología:
La metodología se centra en el paradigma cuantitativo, la cual parte de la experiencia práctica que desarrollan los niños y niñas en los colegios públicos de la ciudad de Pamplona, en cuanto al uso y formas de dinero; el tipo de investigación es descriptivo, estimando comportamientos concretos de la población sujeto de estudio y asociando variables sociodemográficas con el uso (compra, ahorro) y formas del dinero (efectivo, trueque, plástico).

	Cronograma de actividades: (Detallar cada una de las actividades especificando su duración)
· Diagnósticos y explicaciones de conceptos básicos para el fortalecimiento del ahorro y la educación financiera en los estudiantes de grado 5 de los colegios públicos del municipio de Pamplona.

· Análisis de las pruebas pisa y su desempeño en los últimos diez años. Implicaciones y causas.

· Análisis comparativo de Datos Estadísticos de los niveles educativos de los colegios públicos y privados del municipio de pamplona norte de Santander, realizando sesgo entre los colegios.

· Análisis comparativo mediante un sesgo de los colegios de norte de Santander mediante pruebas saber y calidad educativa.

· Análisis de datos de los resultados del diagnostico en Pamplona y comparativo con otras ciudades. 

	Presupuesto: 

	 Resultados esperados:

Documento General Vicerrectoría de Investigación
Artículo de investigación para publicaciones internas de la universidad.

Ponencia de investigación.

	Estrategia de Difusión:
 La estrategia de difusión será mediante uso de aplicativo, cartilla, ponencias y poster donde se muestren los impactos socio económicos a futuro.
Nota: El informe final debe incluir un artículo para alguna de las publicaciones internas de la Universidad.
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