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	TÍTULO: Estructura y crecimiento económico de Norte de Santander 1990 - 2013

	 Nombre del Director: Dennys Jazmín Manzano López
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	 Facultad: Ciencias Económicas y Empresariales.                                                    
	 Grupo de Investigación: GICEE

	Planteamiento del problema o Preguntas de Investigación:
El departamento Norte de Santander se caracteriza por tener una baja participación en el producto nacional, para el año 2013 según estadísticas del DANE, el Departamento aportaba el 1,6% a la producción nacional. Por otra parte, la producción nortesantandereana se encuentra concentrada en actividades de servicios sociales, comunales y personales (24%),  establecimientos financieros, seguros, actividades inmobiliarias y servicios a las empresas (15%) y comercio, reparación, restaurantes y hoteles (13%)
El crecimiento económico tiene efectos acumulativos sobre el PIB, de forma que pequeñas subidas en esta tasa se multiplican si se mantienen a lo largo el paso del tiempo, dando lugar a incrementos importantes en el nivel de producción. Weil (2006), ha mostrado empíricamente que los países (o regiones) que son ricos hoy, son aquellos que han experimentado un rápido crecimiento de su PIB y durante un tiempo prolongado. Por su parte, Norte de Santander ha tenido un bajo ritmo de crecimiento con una tasa promedio de 2% entre 1991 y 2000 y de 3% entre 2001 y 2010
; lo anterior, genera un panorama desalentador para el propósito de  incrementar la riqueza económica del Departamento, posibilitando una mejor calidad de vida para sus habitantes.
Teniendo en cuenta la importancia del crecimiento económico para una región surge el interrogante de  ¿Cuáles son los factores que ejercen mayor influencia en el crecimiento económico de Norte de Santander?


	Objetivos
Objetivo general: 
Determinar los factores que ejercen mayor influencia en el crecimiento económico de Norte de Santander en el periodo 1990-2014
Objetivos específicos.
 1. Identificar la estructura económica de Norte de Santander entre los años 1990 y 2014.

 2. Determinar los principales factores que inciden en el crecimiento económico nortesantandereano.

 3. Realizar recomendaciones de política pública que permitan mejorar el ritmo de crecimiento del Departamento.

	Antecedentes y Justificación:
El crecimiento económico es una vía para mejorar el nivel de vida de la mayoría de la población
, de allí que sea un foco de atención de la política económica de cualquier región. Es de suma importancia alimentar la discusión razonada entorno al crecimiento económico de Norte de Santander de manera que se puedan establecer recomendaciones que redireccionen la política económica hacia aquellos factores que generan mayor incidencia en el crecimiento económico del Departamento. 


	Impacto esperado:
Generar información pertinente acerca de las fuentes del crecimiento en Norte de Santander, de manera que se puedan establecer recomendaciones entorno a la política económica departamental y la focalización de los esfuerzos públicos para mejorar la riqueza del Departamento. 

	Marco teórico: (Conceptos preliminares)
El crecimiento económico ha sido uno de los principales puntos de análisis para la economía, desde la Riqueza de las Naciones, (Adam Smith, 1776), se han analizado los factores que explican el crecimiento de los países. Sin embargo, la teoría del crecimiento como es conocida en la actualidad, tiene su origen en un artículo publicado en 1956 por el Premio Nobel R. Solow; este trabajo inició el desarrollo de lo que se conoce como teoría neoclásica del crecimiento. En el modelo de Solow, el crecimiento económico es explicado especialmente por un proceso de acumulación de capital; es decir, es la primera fuente del crecimiento económico, sin embargo, tenderá a agotarse como consecuencia de la existencia de rendimientos decrecientes del capital, por lo tanto llegará un momento en donde manteniendo constante la tasa de ahorro, la economía sólo generará la inversión suficiente para compensar la depreciación del capital. En ese momento, cesaría el crecimiento y la economía se encontraría en lo que se conoce como estado estacionario. Por ello, el modelo introduce una segunda fuente de crecimiento, que se denomina genéricamente “progreso técnico” o “residuo de Solow”, y que recoge todos aquellos factores distintos a la acumulación de capital que pueden provocar incrementos de la productividad del trabajo. El problema fundamental era que la teoría no “explicaba” cuál era el origen de este factor.

Esta división del crecimiento en dos posibles fuentes dio lugar a un número de trabajos que se denominaron “contabilidad del crecimiento” y que pretendían medir la contribución relativa de cada una de ellas al crecimiento de un país. A partir de los años ochenta se dio una nueva fase de la teoría del crecimiento en la búsqueda explicar los factores que determinan el progreso técnico de forma que el crecimiento per cápita no dependiera en realidad de una variable “exógena”; por ello, adquieren el nombre de “modelos de crecimiento endógeno”, ya que tratan de explicar internamente qué es lo que da lugar a tasas mayores o menores de crecimiento del progreso técnico. Entre están explicaciones se encuentran: la acumulación de capital humano, la inversión en I+D, la eficiencia, la forma de gobierno, etc. Es decir, el progreso técnico deja de ser una fuerza exógena que impulsa la economía pero de la que se desconoce su origen, para convertirse en el resultado de decisiones económicas tomadas por los agentes que obedecen a incentivos.


	Metodología: 
Esta investigación busca determinar los factores que influyen en el crecimiento económico de Norte de Santander; para ello se utilizará información secundaria de fuentes oficiales como: el Departamento Administrativo Nacional de Estadística –DANE- , el Banco de la Republica, el Departamento nacional de Planeación –DNP-, los distintos Ministerios y las demás instituciones que intervengan en el fenómeno a analizar. Se hará una investigación de corte longitudinal, tomando como periodo de análisis los años comprendidos entre 1990 y 2013. Para cumplir con los propósitos planteados se hace uso de las herramientas que ofrece el análisis inferencial, especialmente la econometría, en la búsqueda de encontrar las distintas relaciones de dependencia que expliquen el comportamiento del crecimiento económico norte santandereano.

	Resultados esperados:
Determinar las fuentes del crecimiento en Norte de Santander en el periodo analizando, identificando el grado de incidencia de cada uno de estos factores.

	Bibliografía:

WEIL, David (2006): Crecimiento Económico, Pearson – Addison Wesley.
SALA I MARTIN, Xavier (2000): Apuntes de Crecimiento Económico, Antoni Bosch.
JIMÉNEZ, Sergio y SANAÚ, Jaime (2011): “Colombia: capital público y productividad de la industria manufacturera”, Revista CEPAL No. 104, pp 181-198.
JIMÉNEZ, Sergio; SANAÚ Jaime (2011). “Infraestructuras y productividad industrial en Colombia”. Revista Desarrollo y Sociedad, No. 68, II semestre. CEDE, Universidad de los Andes, Colombia, pp. 261-307

ROMER, David. Advanced Macroeconomics. McGraw-Hill, 2004.

	Nombre Estudiantes Participantes:
Jorge Luis Carreño

Katiusca Acuña Rangel

German Alfonso Chaustre

Henry Antonio Jaimes
	Identificación

1.090.490.106

93072323597

1.090.465.356

1.090.420.801

	Programa

Economía

Economía

Economía

Economía


	Correo electrónico:

carrenojorge7@gmail.com

beka429@hotmail.com

german_chaustre10@hotmail.com

henryct16@hotmail.com


� Según Jiménez (2011)


� Es preciso resaltar que mayor crecimiento no implica por si solo mejores condiciones de vida, ya que mayor ingreso per cápita  no se refleja necesariamente en mejores condiciones de educación, salud, vivienda y demás; las teorías del desarrollo han precisado y profundizado en esta distinción.





