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Enfermeras en  formación realizan trabajo social en el colegio bicentenario
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Por: Andrea Pedraza Mendoza
Las enfermeras en formación Diana Carolina Casadiegos  y Rubi Arabella  Martínez Ochoa del programa de enfermería de la Universidad de Pamplona, dirigidas por la docente Nataly Torres desarrollaron en el Colegio Bicentenario un proyecto con el fin de prevenir el embarazo adolescente; esta actividad hace parte del trabajo social de este programa.

Durante un mes, las estudiantes de enfermería capacitaron a 142 bachilleres de noveno, décimo y undécimo grado con el fin de fomentar en ellos la toma de decisiones, estructuración de metas a corto, mediano y largo plazo atendiendo a prioridades de acuerdo a cada etapa de la vida en pro del crecimiento personal y profesional., contruyendo con esto su proyecto de vida.
Por medio de actividades lúdicas se les explicó a ellos acerca del embarazo, causas y consecuencias con énfasis en estos últimos puntos. 
La prevención del embarazo en adolescentes  se concibió no desde la perspectiva de dar a conocer los métodos anticonceptivos, sino, desde la toma de decisiones para una vida sexual responsable. Asimismo los educandos de secundaria presentaron finalmente un álbum en donde compendiaban parte de su biografía, objetivos, y daban respuestas a las preguntas ¿quién soy? y ¿hacia dónde me proyecto?
Acerca del proyecto de vida, Ruth Martínez aseguró “No tienen un proyecto de vida específico y no han pensado en su futuro como puede ser y cuáles son las consecuencias que trae un embarazo en adolescentes, porque ellos  viven el día a día y no ven a futuro que es lo que puede pasar, si plasmo un proyecto de vida lo puedo cumplir y si tengo un embarazo ¿lo pueden  cumplir o no lo puedo cumplir?


De igual manera, Diana Carolina Casadiego, concluyó “de una y otra manera se les incita a ellos a pensar en lo quieren y desde el punto de vista del enfermero también es nuestra labor fomentar una calidad de vida y generar en ellos ese cuidado hacia la salud porque sea como sea una mamá adolescente siempre se ve afectada física y emocionalmente”. 



