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Programa de Enfermería comprometido con el bienestar  de los adultos  mayores
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Por: Andrea Pedraza Mendoza
Las estudiantes de quinto semestre del programa de enfermería de la Universidad de Pamplona: Erika Durán, Adriana González, Jesica Maldonado y Jenny Santiago,  dirigidas por el docente Wilmer Velasco realizaron un importante trabajo de interacción Social en el asilo Santa Teresa de los Andes.
El propósito del proyecto “Cuidados de enfermería para mejorar el bienestar integral de los adultos mayor institucionalizados en el asilo Santa Teresa de los Andes” fue  el de brindar cuidado a 48 personas de avanzada de edad de esta institución, la cual no cuenta con suficiente personal.
Asimismo, las intervenciones se hicieron de manera tanto individual como grupal, y estuvieron basadas en la teoría de los cuidados de Kristen M. Swason, por este motivo se hicieron actividades correspondientes a algunos principios propuestos por la autora (estar con, hacer  por, mantener creencias), entre estas se hicieron secciones de músico terapia, una misa, se cantó, se oró, se acompañó al  paciente y se les brindó conocimientos. 
De igual manera durante las intervenciones se trabajaron temas como las relaciones interpersonales, mejoramiento del ejercicio físico, manualidades, ejercicios para mejorar la circulación sanguínea, hidratación de la piel, cuidado de las uñas, entre otros. 

Erika Durán, una de las realizadoras del proyecto comentó acerca del papel de enfermería en este sentido, “a través del proceso de atención de enfermería podemos no solamente estar de manera asistencial en la clínica, sino que podemos ayudar a personas que no necesariamente están enfermas pero necesitan de nuestra atención para estar tranquilos, felices, para tener mejores relaciones interpersonales”.

Wilmer Velasco, docente supervisor, añadió, “este proyecto fue importante porque las  niñas de quinto semestre de enfermería lograron llevar un enfoque alto en contenido a la parte física, mental y social de los adultos mayores. Ellos se encuentran en estos momentos muy agradecidos y muy contentos con la intervención de las niñas de quinto semestre, junto con las personas a cargo del hogar Santa Teresa de los Andes”. 
Los adultos mayores participaron activamente del proyecto y por medio de su sonrisa y  buena actitud demostraron que se sienten mejor, acerca de esto Danilo Solis, uno de los adultos mayores de la institución manifestó que el trabajo social se merecía un 10 o 5 de calificación porque había sido muy buena. Por esta razón la iniciativa se continuará llevando a cabo en los siguientes semestres. 



