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La Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad de Pamplona, inicia el 20 de enero del 2003 con los programas de Medicina Veterinaria y Zootecnia, a finales de mismo año inicia el programa de Ingeniería Agronómica, para el año 2004 se establecen los programas de tecnología agroindustrial y tecnología forestal. 
El objetivo de la facultad ha sido especialmente formar profesionales idóneos para el desarrollo e impacto en la región del Nororiente colombiano, su misión se enfoca en formar profesionales íntegros, personas que se involucren en las comunidades rurales, donde desarrollen y  trasciendan en el campo de la tecnología apropiada para mejorar las condiciones del campo colombiano.
El programa de ingeniería agronómica inicia con el nombre de Agronomía pero para el siguiente año (2004) se inicia con el nombre Ingeniería agronómica, a pesar que la Facultad de Ciencias Agrarias inicia con cinco programas, con el tiempo esas tecnologías desaparecen y solo queda los programas de Veterinaria, Zootecnia e Ingeniería Agronómica, los cuales se han mantenido a lo largo de estos 17 años. 
La primera promoción de medicina veterinaria y zootecnia fue en el año 2008, hacia el año 2009 se graduaron los primeros Ingenieros Agrónomos de la facultad.
A partir del año 2006 hasta el 2010 se ofertó la especialización en sanidad animal, posterior a esta se oferto la maestría extensión y desarrollo rural, la cual, actualmente cuenta con la tercera corte y la maestría en ciencias agrarias, en la actualidad está iniciando con la primera coorte, dicha maestría tiene límites de formación en nuestros programas.
El Decano Jhon Jairo Cano define la facultad como, una facultad dinámica que se ha ido metiendo dentro del ambiente rural-colombiano, ha ido impactando a los pequeños productores con una diversidad de proyectos en leches, forrajes en cultivos promisorios y de diversos tipos, se han hecho alianzas estratégicas con alcaldías, gobernaciones como  Norte de Santander, Putumayo, Boyacá y Ministerio de Agricultura para desarrollar diversos proyectos en las diferentes áreas de la agronomía, “la Facultad que se ha ido posesionándose y haciendo un liderazgo en el campo del nororiente colombiano” Decano Jhon Jairo Cano 

