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Estudiantes
Nombres y Apellidos estudiante que debe entregar el proceso
Nombres y Apellidos estudiante que recibe el proceso
Miembros Activos Consultorio Jurídico
Universidad de Pamplona

REF:   Sustitución Proceso Radicado xxxxxxxxxxx

Respetados Estudiantes:


[bookmark: _GoBack]Teniendo en cuenta, que el estudiante (Nombres y Apellidos estudiante que debe entregar el proceso), indicar el motivo por el cual se sustituye (cancelación de Semestre, no renovación de la matrícula por parte del estudiante. incapacidad médica, falta de impulso procesal, culminación de asignaturas) se hace necesario sustituir el proceso de la referencia al estudiante (Nombres y Apellidos estudiante que recibe el proceso) identificado (a) con Cédula  de Ciudadanía No  xxxxxxxxxxxxxx, expedida en   xxxxxxxxxx, correo electrónico xxxxxxxxxx, celular xxxxxxxxxxxx.

Por lo anterior me permito remitir las indicaciones y formatos necesarios para surtir el trámite en mención, previa revisión y autorización del docente de práctica asignado.

Finalmente, me permito informar, que debido al aislamiento preventivo decretado por las autoridades nacionales y departamentales para la prevención del Covid-19, el proceso de entrega y recepción de las solicitudes se efectuará mediante correo electrónico tal y como se indica en el instructivo adjunto al presente. 

Atentamente;



Nombre y Apellidos
Auxiliar Administrativo
Consultorio Jurídico


Anexos:   FGA.CC-34 Poder de Sustitución. (1 folio)
    FGA.CC-41  Entrega de Documentos por Sustitución De Proceso (1 folio)
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