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Práctica de laboratorios

Nombre del simulador:



Nombre de la práctica:



Experto en contenido



Dirección y teléfonos experto en contenidos:



Fecha inicio del curso y entrega del formato al experto en contenidos
Fecha entrega formato diligenciado por parte del experto en contenidos


Correcciones del material virtual
Material final





Revisión (se debe colocar la fecha (dd-mes-año) en la cual entrega el formato con las correcciones pertinentes)

Responsable de revisión
Fecha de recepción
Fecha de entrega

Formático



Corrector de estilo





Coordinador de materiales





Observaciones:



Este formato le facilitará la labor de sistematizar los contenidos del simulador en el que usted participa. Diligencie y devuelva esta forma, en las fechas indicadas para la revisión y luego para la entrega final.   El formulario está diseñado en forma sugerente en cuanto a espacio, número de ítems y estructura;  por favor siga estos parámetros. 

Introducción

Dé razón del aporte que brinda la práctica al ejercicio profesional del participante, teniendo en cuenta los conocimientos  que se desarrollarán en el tema. En cuanto a su redacción tenga en cuenta que el objetivo del simulador debe ir de manera implícita en el texto, a partir del segundo párrafo.


Logros del simulador 

Proponga las metas a alcanzar, en términos de aprendizaje del estudiante.  Tenga en cuenta que estos logros deben corresponder a las competencias que el estudiante debe alcanzar en la práctica (mínimo 1 logro por objetivo propuesto).

La redacción del logro se realiza en tiempo presente y segunda persona del singular.  Ejemplo: 

Logros de aprendizaje:

· Conocer los diversos modelos de comunicación existentes.

Logros



Implementos de seguridad para personal

Describa el  atuendo que debe utilizar las personas que ingresan al laboratorio para el desarrollo de esta práctica. Anexe material gráfico.


Instrumentos e insumos

Describa cada uno de los instrumentos que los estudiantes manipularán durante la elaboración del laboratorio. Anexe fotografías o videos de los objetos (reactivos, instrumental, materias primas, software, gráficos, entre otros).  

Nota: Cada instrumento o insumo debe tener anexo una descripción de uso, características y precauciones.


Montaje 

Describa detalladamente que insumos e implementos que se van utilizar en esta práctica y cómo se deben ubicar en el lugar de trabajo.

Adicionalmente ilustre el montaje.


Procedimiento 

Describa la guía del laboratorio que se va  a llevar a cabo, o sea el procedimiento a seguir paso a paso por el estudiante en el mismo (recuerde detallar claramente el procedimiento que se lleva en el sitio de la practica).
Nota: Si hay algún posible accidente en el procedimiento del laboratorio que usted considere necesario plantearlo para que lo tengamos en cuenta, por favor describirlo detalladamente.
A continuación se presenta algunas recomendaciones para que tenga en cuenta en el momento de elaborar el procedimiento del laboratorio, este proceso no aplica para todos los laboratorios:
Forma
Definición
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Operación
Acción que implica una transformación de una materia prima, insumo u otros elementos. Ejemplo: agregue 5 gramos de X sustancia a la mezcla.
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Inspección
Acción de control que se ejerce sobre un producto en proceso o final. Ejemplo: verifique que la mezcla tenga un color azul claro.


Demora
Tiempo de espera necesario para que un proceso se realice. Ejemplo: espere 5 minutos hasta que la mezcla se homogenice.


Almacenar
Guardar en un espacio determinado bajo ciertas condiciones un producto en proceso o finalizado. Ejemplo: refrigerar a X grados centígrados durante 5 días la mezcla. 


Transporte
Acción de llevar de un lugar a otro un producto o proceso finalizado. Ejemplo: llevar la mezcla a la marmita.


Operación-inspección
Esta actividad consiste en que simultáneamente con la operación se hacen inspecciones y/o controles. Ejemplo: mientras la mezcla está en la marmina, en el proceso de cocción, saque una muestra y llévela al laboratorio.

Descripción del procedimiento del laboratorio
Paralelo entre el procedimiento adecuado e incorrecto (margen de error). Describir paso a paso.



Toma de datos

Establezca claramente que datos debe tomar el estudiante de acuerdo al procedimiento dado y la forma en que los debe tomar.
Análisis de datos

Anexo

Si considera pertinente para el aprendizaje del estudiante,  puede anexar un video con el procedimiento realizado en el laboratorio o una parte de éste para que le quede clara la temática que se quiere desarrollar. 



Evaluación 

Elabore un Quiz sobre el laboratorio realizado por el estudiante, las preguntas deben ser de selección múltiple con única respuesta (mínimo 40 preguntas). Es necesario que coloque las preguntas y sus respuestas.

Conclusiones


