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TÍTULO DEL TRABAJO
Nombre Apellido1, Nombre Apellido2 y Nombre Apellido3*. 1Insitución. Dirección, Ciudad. 2Insitución. Dirección, Ciudad. 3Insitución. Dirección, Ciudad

*Email de contacto: 

Breve descripción de la comunicación: máximo 7 líneas (aproximadamente 50 palabras), para comentar los aspectos más relevantes del estudio realizado.

Palabras clave – incluir alrededor de 3 palabras clave separada por comas. 

INTRODUCCIÓN

En esta plantilla se describe cómo preparar el resumen de una comunicación para su aceptación en el I Seminario Internacional de Microbiología Aplicada. La longitud del resumen de la comunicación no podrá exceder de una página porque de otra manera habrá que prescindir de la información que no se incluya en el espacio proporcionado en esta plantilla (respetar los márgenes e interlineado de este modelo). El tamaño de letra a utilizar será Arial 10. Todos los símbolos y abreviaciones utilizadas en el texto deben definirse la primera vez). Describa en este apartado la determinación del tema, el interés o utilidad de la investigación o del estudio, la delimitación del problema y los objetivos y/o hipótesis de partida.
  Una vez escrita la comunicación, guarde el archivo nombrándolo con el apellido seguido del nombre del primer autor (en el ejemplo: ApellidoNombre.doc) subir solo archivos en Word y enviar antes del 19 de Mayo de 2019 a la dirección de e-mail seminariomicroapl@unipamplona.edu.co. En el archivo indicar si desea presentación en formato poster o modalidad oral. El Comité Científico se reserva el derecho de confirmar el tipo de modalidad.
Una vez enviado el trabajo, el autor recibirá un e-mail de acuse de recibo, en el que podrá comprobar el texto y los datos enviados. Es responsabilidad del autor contactar con la secretaría técnica en caso de no recibir dicho acuse de recibo o si hay algún error en los datos enviados a seminariomicroapl@unipamplona.edu.co.
MATERIALES Y MÉTODOS

Se debe exponer aquí de la forma más breve posible como se llevaron a cabo los experimentos y los materiales y métodos más relevantes con sus correspondientes referencias (si es necesario).

RESULTADOS Y DISCUSIÓN

En esta sección se deben presentar los resultados obtenidos y poner de manifiesto la originalidad e importancia de éstos en relación con el área del trabajo.  Se recomienda la inclusión de los resultados en el texto.
Para citar referencias en el texto usar un número para cada referencia de forma correlativa [1] sin mencionar los autores. Si esto es necesario hacerlo, porque el autor se menciona en la frase, se describe de la siguiente manera: “A una conclusión similar llegaron Kon et al. [1] quienes describieron…”. Las referencias se completan en la sección correspondiente y de la forma que se detalla más adelante.  
CONCLUSIONES

Las implicaciones más importantes del trabajo deben aparecer muy resumidas en esta sección. Intentar no usar esta sección como un resumen de la discusión.  

REFERENCIAS
Se admitirá un máximo de tres referencias bibliográficas.
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