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[bookmark: _GoBack]Plantilla para la organización de las ponencias en extenso: Análisis teóricos (avance del estado del arte).

TÍTULO ESPAÑOL: LETRA TIMES NEW ROMAN, 14, NEGRITA, MAYÚSCULA SOSTENIDA, CENTRADO, INTERLINEADO SENCILLO	Comment by NN: Escribir sobre este formato, entre 12 a 16 palabras para el título

TÍTULO EM PORTUGUÊS: LETTER TIMES NEW ROMAN 11 PUNTOS, CENTRADO
TITLE IN ENGLISH: LETTER TIMES NEW ROMAN 11 POINTS, CENTERED

Primer Apellido - Segundo Apellido, Inicial del primer nombre, Inicial del segundo nombre	Comment by NN: Autor 1: Primer Apellido-Segundo Apellido, N (Inicial primer nombre).,Autor 2: Primer Apellido-Segundo Apellido, N (Inicial primer nombre)…y así para todos los autores hasta un máximo de cuatro autores por ponencia y máximo dos ponencias por autor.

*Filiación Institucional del primer autor	Comment by NN: En la filiación institucional colocar Facultad o Departamento, Universidad y País.

Autor correspondencia: email@email.com

Resumen
El resumen incluirá una breve idea introductoria del tema identificando el objetivo y destacando su importancia. Deberá precisar el marco teórico de su investigación en relación con: a. Teoría sustantiva, y b. Los aspectos teóricos complementarios. Se debe revelar la relación entre el objeto de estudio y la teoría expuesta.  Se mencionan las principales conclusiones concretadas en los aportes de la teoría para la investigación. Debe contener un máximo de 250 palabras, no debe incluir referencias y debe estar escrito de manera impersonal. Use la fuente Times New Roman tamaño 11. El contenido del resumen debe estar completamente justificado y elaborado en un solo párrafo, haga uso de los signos de puntuación y conectores para lograr la coherencia interna del texto.	Comment by NN: Texto justificado con 1cm a la derecha e izquierda para todo el resumen


Palabras clave: Palabra clave 1; palabra clave 2; palabra clave 3; palabra clave 4; palabra clave 5.	Comment by NN: Ubicar entre 3 a 5 palabras clave, pueden ser palabras que aparezcan en algún TESAURO. Por ejemplo, de la UNESCO.


Resumo
O resumo incluirá uma breve ideia introdutória do tema, identificando o objetivo e destacando sua importância. Você deve especificar o quadro teórico de sua pesquisa em relação a: a. teoria substantiva, e b. Os aspectos teóricos complementares. A relação entre o objeto de estudo e a teoria exposta deve ser revelada. As principais conclusões especificadas nas contribuições da teoria para a investigação são mencionadas. Deve conter no máximo 250 palavras, não deve incluir referências e deve ser escrito de forma impessoal. Usar fonte Times New Roman tamanho 11. O conteúdo do resumo deve ser totalmente justificado e elaborado em um único parágrafo, fazer uso de sinais de pontuação e conectores para obter coerência interna do texto.

Palavras-chave: Palavra-chave 1; palavra-chave 2; palavra-chave 3; palavra-chave 4; palavra-chave 5.




Abstract
The abstract will include a brief introductory idea of ​​the topic, identifying the objective and highlighting its importance. You must specify the theoretical framework of your research in relation to: a. substantive theory, and b. The complementary theoretical aspects. The relationship between the object of study and the exposed theory must be revealed. The main conclusions specified in the contributions of the theory for the investigation are mentioned. It must contain a maximum of 250 words, it must not include references and it must be written in an impersonal way. Use Times New Roman font size 11. The content of the abstract must be fully justified and elaborated in a single paragraph, make use of punctuation marks and connectors to achieve internal coherence of the text.

Key words: Key words 1; Key words 2; Key words 3; Key words 4; Key words 5; Key words 6.


1. INTRODUCCIÓN 	Comment by NN: Word estilo Titulo 2, Numerado, Letra Times New Roman 12 Mayúscula

[bookmark: _Hlk67821956]Este documento es una plantilla de Microsoft Word para la preparación de su ponencia. Específicamente, se presenta un análisis teórico que evidencie la sistematización de la producción científica en el área de conocimiento y eje temático del simposio. Algunas sugerencias para la elaboración de la introducción es incluir el Objetivo, debe estar visible: describir por qué se hizo el estudio, justificación en término de razonamientos científicos propios, inherentes al proceso. En este apartado se incluyen los conceptos, enfoques y autores que orientan la investigación y dan sustento a la ponencia.	Comment by NN: (Párrafo Estilo Normal). 1cm de sangría en la primera línea (solo sangría en el primer párrafo). Times New Roman 12. Espaciado sencillo. Sin espacio entre un párrafo y otro). Alineación del texto justificado. Incluye citas, preferiblemente literatura reciente de corriente principal que sirva de fundamento a lo expuesto. Para organizar las citas considere las recomendaciones dadas en la guía para autores
Es importante describir lo que se ha escrito y publicado sobre el tema o área de la investigación, acompañado de reflexiones, interpretaciones y análisis crítico que posibiliten la comprensión teórica del problema objeto de estudio. Es decir, no es suficiente con reportar investigaciones relacionadas con el tema objeto de la ponencia, sino que es necesario presentar una síntesis crítica de tales estudios previos en torno al tema que ocupa el interés en la ponencia.
Se recomienda organizar en nueve o diez párrafos. Para la escritura de la introducción deben atenderse las particularidades de la escritura científico – técnica: coherencia interna, lógica, ideas principales, secundarias, conectores, tiempos verbales (pasado o presente continuo preferiblemente).
En caso de requerirlo divida este apartado en las secciones que considere pertinentes. 1.1. Subtítulo. de segundo nivel (Los subtítulos en cada sección utilizarán el sistema arábigo en su numeración, así como negrilla y letras minúsculas, excepto en la primera letra y en nombres propios o en siglas, alineado a la izquierda, 1.1.1. Subtítulo de sub-apartado de tercer nivel.

2. MÉTODO
Describa en forma directa: a. Cómo se hizo la investigación teórica y cuáles etapas se siguieron para ese proceso. Cuál fue el procedimiento utilizado para la ubicación, selección, análisis y validación de las fuentes que se consultaron. b. Las técnicas e instrumentos utilizados para la sistematización procedimental. 	Comment by NN: Párrafo Estilo Normal). 1cm de sangría en la primera línea (solo sangría en el primer párrafo). Times New Roman 12. Espaciado sencillo. Sin espacio de un párrafo a otro). Alineación del texto justificado Incluye citas, preferiblemente literatura reciente de corriente principal que sirva de fundamento a lo expuesto. Para organizar las citas considere las recomendaciones dadas en la guía para autores.


3. CONCLUSIONES 
Presente unas conclusiones parciales derivadas del Estado de Arte, que estarán relacionadas con el objeto de estudio de la investigación y, concretamente, con el objetivo planteado en la ponencia. Se sugiere que se señale, a modo de síntesis, cuál es la postura teórica que se asume con relación al tema de la ponencia. Es decir, se requiere que el ponente se posicione frente al tema. 
En este punto, también es necesario dejar claros aquellos aspectos, categorías e interrogantes que están pendiente de respuesta, con el propósito de plantear una prospectiva respecto del objeto de investigación.

4. REFERENCIAS 
Solo se debe referir la literatura citada a lo largo del documento, cumpliendo normas APA (7 edición).
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