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	Abstract: Our journal has a biannual basis and is dedicated to the engineering area, mainly to the disciplines of electrical, electronics, telecommunications and systems engineering, so the target audience for the magazine that is interested in such areas. We publish scientific research papers or problem reflections in a specific topic, review articles, papers, reviews, discussions and translations, within this thematic framework. We use the IFAC standards for publications. 
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	Resumen: Nuestra revista tiene una periodicidad semestral y está dedicada al área de las Ingenierías, principalmente a las disciplinas de Ingenierías Eléctrica, Electrónica, Telecomunicaciones y Sistemas; por tanto, el público objetivo de la revista es aquel interesado en tales áreas. Se publicarán artículos de investigación científica o de reflexión sobre un problema o tópico de un área, artículos de revisión, ponencias, reseñas, discusiones y traducciones, dentro de este marco temático. Utilizamos las normas IFAC para publicaciones.
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Las citas bibliográficas se harán dentro del texto e incluirán el apellido del autor o la autora, el año, así: (Ogata, 2004). Otros ejemplos: dos autores(as): (Pardo y Díaz, 2004); más de dos autoras(es): (Clymer et al., 1992); más de dos obras del(a) mismo(a) autor(a), del mismo año: (Díaz, 2000a, 2000b): obras de varias(os) autoras(es) en una misma cita: (Acero, 1993; Aguilar y Rivas, 2001; Clymer et al., 1999). La bibliografía o referencias bibliográficas deben incluirse al final de todos los trabajos, y puede presentarse en orden de aparición o alfabético, primero con los apellidos (el segundo, si aplica, sólo con la inicial) y separado con coma las iniciales de los nombres. La utilización de mayúsculas sostenidas está reservada únicamente para siglas. En esta revista se siguen las normas IFAC para publicaciones. 
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