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COMUNIDAD PLANESCTIC - MEN
GRUPO TEMATICO POLITICA Y PROCESOS PARA LA VIRTUALIZACION DE PROGRAMAS ACADEMICOS

LA CONSTRUCCION DE UNA POLITICA PÚBLICA PARA LA EDUCACION VIRTUAL EN COLOMBIA
DOCUMENTO PARA LA DISCUCION
INTRODUCCIÓN

La necesidad de construir una política pública generalmente esta ligada a la intención de involucrar al Estado en temas públicos para darle solución a un problema o situación que requiere de una intervención especifica en un marco institucional para lograr mitigar el impacto del problema en cuestión o de una situación particular.

La construcción y la implementación de estas políticas parecieran ser un trabajo netamente estatal donde un solo actor debe ser el responsable por la producción de soluciones en forma de políticas para alentar los procesos sociales, económicos y políticos. Sin embargo la construcción de estas políticas también dependen de otros actores no necesariamente estatales sino más bien sociales o de distintos sectores que son generalmente los que evidencian el déficit y requieren de la intervención gubernamental.

[bookmark: _GoBack]Ahora bien, las implicaciones que tiene la construcción de políticas públicas no siempre son generadas por problemas o situaciones que surgen en distintos sectores, sino que muchas veces se puede generar políticas a manera de prevención o regulación de situaciones que pueden llegar a ser problemáticas o de incertidumbre para el Estado. Es verdad, generalmente surgen soluciones solamente en momentos coyunturales que permitan mitigar el impacto que se desea en ese momento; por ejemplo las respuestas a situaciones más comunes son en temas de movilidad, en donde el gobierno de turno propone una solución para reducir el impacto del trafico, o en temas de seguridad donde se generar estrategias (no necesariamente políticas) para aumentar confianza de la ciudadanía en este tema.

En estos casos la educación no es distinta en cuanto a ser afectada por situaciones coyunturales de soluciones o políticas prontas para regular los procesos específicos en el sector educativo, sin embargo también han surgido políticas o planes sectoriales que pretender dar eficiencia a la educación con proyectos a medianos plazos y con objetivos específicos, así como los planes sectoriales de educación. 

Es por ello que surge la necesidad de iniciar con una propuesta para política en educación virtual que permita estandarizar ciertos procesos que aunque en la actualidad no son vistos aun como una necesidad urgente por entes estatales, si son relevantes mencionar para abrir un camino hacia una real propuesta y construcción de política para la regulación de una tendencia que empieza a ser latente y en la que se debe estar preparados para actuar conforme a las demandas futuras de la educación virtual en Colombia.

Para definir esta política es importante el desarrollo de los siguientes aspectos:

1. DEFINICIÓN DEL PROBLEMA. 

Identificar el problema más evidente en temas de educación (cobertura, calidad, etc) es el primer paso para distinguir la necesidad que evidencie plantear una política en Educación Virtual. Es importante entender que la definición debe ser evaluativa, por eso es relevante recordar que la idea de “un problema” significa por lo general que hay algo que esta mal para el mundo. Sin embargo, debe tenerse presente que “mal” o “indeseable” son percepciones discutibles. Es por ello que a la hora de identificar el problema se puede identificar como una necesidad. 

Generalmente hay una pregunta común que nos brinda Eugene Bardach como propuesta para la formulación de una política pública. ¿Qué tipo de problemas privados merecen ser tratados como asuntos públicos y por lo tanto tratar de resolverlos a través de fondos públicos? 

Esto puede traducirse en ¿Qué tipo de necesidades tiene la educación en general que pueden ser llevados como solución a un aspecto como el virtual? 

Ahora bien, la definición del problema debe limitarse estrictamente a una caracterización  del mismo mas no a una solución implícita en la descripción del problema. La simple definición del problema debe dejar abierta la posibilidad a distintas soluciones que eventualmente se evaluaran como posibles salidas a dicho problema. 

Para caracterizar el problema ¿qué actividades debe realizar el equipo responsable?

· Evaluar el contexto en el que se quiere aplicar la política para identificar las necesidades.
· Una vez revisado el contexto, dar explicación de la relevancia de la necesidad sugerida para la solución del problema. 
· El equipo responsable no solo debe dar explicación del problema general, sino dar cuenta de las necesidades en cada una de las distintas áreas que abarcan el problema tales como determinar la relevancia del problema en aspectos económicos, sociales, culturales y si se quiere políticos. 

2. OBTENCIÓN DE INFORMACIÓN.

Es evidente que la recopilación de información para arrojar prontas soluciones es necesaria; sin embargo la obtención de información tiene ciertos contras que son indispensables tener presentes. Uno de ellos siempre será el tiempo, pues hay cierta información que al final termina siendo irrelevante o innecesaria para la construcción de una propuesta eficiente.

Por ello, la clave esta en tratar de obtener únicamente aquellos datos que puedan convertirse en “conocimiento” que, a su vez, pueda convertirse en “información” que tenga que ver con el problema previamente definido. 

Aquí es importante en la obtención de información hacer una revisión de experiencias previas que puedan dar luz, no solamente de soluciones al problema, sino de los mecanismos implementados en el procedimiento conforme al contexto dado (cultural, económico y condiciones coyunturales genéricas para aportar soluciones según el contexto). Hay una alta probabilidad de que el problema que se esta analizando no sea único y que haya sido tratado de alguna manera por otros actores. El rastrear algunas de estas soluciones pasadas y si puede extrapolar algunas de ellas a la situación que se esta evaluando es de utilidad para la obtención de información. (Bardach, 2001) 
Para obtener la información que brinde el conocimiento para elaborar la política, el equipo responsable debe:

· Indagar o revisar experiencias significativas en otros contextos sobre educación virtual. 
· Evaluar el impacto que ha tenido esa política en dicho contexto
· Revisar experiencias de política educativa (no virtual) para determinar la distancia entre lo planteado y el impacto. (esto es útil para evaluar riesgos con la política).

3. CONSTRUCCIÓN DE ALTERNATIVAS

Generar una lista de alternativas o cursos de acción por donde debería abordarse el problema es indispensable para la continuación en la búsqueda de una propia alternativa. 

En este paso es importante tomar en cuenta todas las posibles alternativas que existan para la construcción del programa y de cómo podría ser formulado el mismo. Se eliminaran posteriormente las alternativas que no sean relevantes y las que no son satisfactorias para ir encaminando la mejor opción e ir globalizando varias alternativas que puedan fusionarse por ser complementarias. 

“Alternativa” no significa necesariamente que las opciones de política se excluyen entre ellas. A veces significa que la elección de una implica descartar otra; y otras veces significa simplemente una acción más de política que podría ayudar a resolver o mitigar algún problema, quizás en conjunción con otras “alternativas”. 

Para el equipo responsable:
· Hacer una lista de las posibles soluciones a las necesidades o problemas identificados
· Nota: Hacerlo a manera de lluvia de ideas, es decir, sin valorar sin la alternativa es funcional o no. 

4. SELECCIÓN DE CRITERIOS. 

Después de la construcción de alternativas, en este caso para estandarizar los procesos de educación virtual que sirvan como política pública, la selección de criterios entra a jugar y a desarrollar el papel de evaluación que el proceso requiere.

Las alternativas hacen referencia al análisis del proceso, pero los criterios son referentes a la parte evaluativa. Determinar en este caso los cursos de acción ya implica predecir los resultados que se esperan al implementar la política (o en este caso el programa) de acuerdo a los criterios seleccionados. 

Para ser más específicos, si decidimos tomar la alternativa “A” solamente por análisis creeremos que es la mejor alternativa (por juicios de valor personales o colectivos que convengan en general) puesto que es la que nos brinda más comodidad y aparentemente es buena. Sin embargo hasta aquí no se ha evaluado el criterio, y este debe ser determinando por el resultado que arrojara la alternativa “A” que es la que hemos escogido. 

Entonces, evaluaremos la alternativa “A” en tanto creemos que esta opción arroja resultados positivos en la población haciendo que esta tenga reacciones de forma “B”. Aquí radica la evaluación y el criterio en particular, en evaluar los posibles resultados de los escenarios propuestos por las distintas alternativas, y cual de ellas obtiene beneficios que consideramos positivos para la construcción de la política. 

En este caso se pueden evaluar variables como la eficiencia, calidad, gestión, cobertura etc. Producto de la formulación de un posible programa en educación virtual (ya que es el caso especifico) que brinde estos resultados en la población especifica. 

Para el equipo responsable:

· Revisar el listado de necesidades (alternativas) y elaborar un nuevo listado con las alternativas que resulten ser más viables, de acuerdo a la valoración del equipo. 
· Una vez elaborado el listado tomar cada una de las alternativas y evalúan si dicha alternativa obtendrá el producto esperado. Es decir la necesidad solucionada. 
· Los criterios deben cumplir y perfilar el objetivo que se pretende con la política. 

5. PROYECCIÓN DE LOS RESULTADOS

La proyección de los resultados termina siendo un complemento del paso anterior. Cuando ya se han revisado las distintas alternativas y los criterios que cada una puede tener, se entra a analizar los resultados esperados con las propuestas seleccionadas. 

Al realizar esta proyección hay que tener en cuenta que existen tres grandes dificultades tanto prácticas como psicológicas. Primero, “La política” tiene que ver con el futuro y no con el pasado o el presente; pero nunca podremos estar realmente seguros acerca de cómo será el futuro, ni siquiera si lo hacemos con la mejor de las intenciones y el diseño de política más estructurado. Segundo, la “proyección de los resultados” es otra manera de decir “sea realista”. Sin embargo, el realismo es a menudo incómodo, por eso mucha gente prefiere el optimismo. La “política” puede afectar, para bien o para mal, a la vida, la fortuna, el sacro honor de las personas. “Hacer una política”, por consiguiente, impone una carga moral más pesada que lo que mucha gente estaría dispuesta a aceptar. (Bardach, 2001). 

Dentro de la proyección también es importante la inclusión de estimaciones de magnitud, esto implica que dentro de los resultados esperados cuantificar y ser explicito con los estimación que se espera. Ser específicos con los resultados no deseados y los no estimados, es decir, explicar los escenarios que se esperan evitar pero que sin embargo pueden presentarse por las razones argumentadas. 

Y por último confrontar Costos  beneficios que hace parte de cualquier proceso de construcción de un proyecto o política determinada. 

 El equipo responsable debe:
· Con las alternativas identificadas en el paso anterior, es decir aquellas que cumplen con el objetivo de la política, se evalúan los resultados y el impacto de cada una.
· Predecir los efectos negativos que tengan los resultados estimados en la implementación, como posibles escenarios no deseados que se puedan presentar para mitigar dicha negatividad. 
· Describir los escenarios deseados con los resultados obtenidos para argumentar y afianzar la construcción de la política educativa virtual.
· Como proceso de proyección de los resultados, confrontar Costos VS Beneficios como proceso natural de cualquier proyección.  



PROCESOS PARA LA VIRTUALIZACION DE PROGRAMAS
ELEMENTOS CLAVE PARA EL PROCESO


1. DEFINIR ESTRATEGIAS QUE GARANTICEN LA ARTICULACIÓN ENTRE DIMENSIONES

Como elemento medular del trabajo de virtualización, se destaca que las dimensiones Pedagógica, Comunicativa, Organizacional y Tecnológica, trabajen mancomunadamente. Para ello deben generarse estrategias claras o lineamientos base como lo es establecer un modelo de diseño Instruccional.

Modelo de diseño Instruccional: Es ideal que el modelo de diseño Instruccional (sea cual sea que se utilice), coincida con las funciones y relevancia asignada a cada dimensión. Ya que los modelos responden a una secuencia de procesos, cada dimensión tendrá un momento clave de intervención y será pieza fundamental del ciclo de producción. Cada paso del modelo de diseño Instruccional, deberá ser documentado y asegurado de tal forma que los formatos de control articulen y garanticen el flujo adecuado de la información.

2. DELINEAR ESTRATEGIAS PEDAGÓGICAS ACORDE A LA METODOLOGÍA DE FORMACIÓN VIRTUAL

Es claro que el proyecto de virtualización o educación virtual debe tener establecido un norte pedagógico, sin embargo, no siempre es claro que la estrategia pedagógica debe responder a la finalidad del proyecto, en este caso virtual.

En ese orden de ideas, el planteamiento pedagógico debe ser producto de la indagación de modelos que propendan por el fortalecimiento de la metodología, evidenciando cada uno de los aspectos que garantizan el aprendizaje a través de medios electrónicos.

· Innovación educativa: La  sociedad de la información ha traído consigo una serie de innovaciones que hoy son necesarias en algunos de los campos que ha permeado. En educación virtual (mediada por tecnologías digitales) es necesario atender a esas innovaciones y establecer la forma en que serán utilizadas dichas innovaciones en los espacios académicos.	
· Didáctica para entornos virtuales de aprendizaje: Uno de los aspectos fundamentales en entornos digitales de aprendizaje es la didáctica, pues ella permite o facilita el aprendizaje en espacios de comunicación sincrónica y asincrónica. El proyecto debe establecer la didáctica adecuada para el grupo objetivo de trabajo. Ésta puede variar de acuerdo a las condiciones del público.

3. DOCUMENTACIÓN Y SOCIALIZACIÓN DE PROCESOS INTERNOS

Se hace necesario asegurar la perdurabilidad, verificabilidad, seguimiento y difusión de los documentos generados durante el proceso. Logrando así que la información utilizada en determinado momento sea la adecuada y que se pueda acceder a ella oportunamente.

· Gestión del conocimiento: Uno de los lineamientos debe girar entorno a garantizar que lo que se hace hoy pueda reproducirse mañana, para eso debe existir un registro de la información sensible e importante en el proyecto. Documentando cada fase del procesos y asegurar la mejora continua.
· Garantizar la articulación de políticas y lineamientos: Deben ser detallados cada uno de los lineamientos que van a hacer posible la política general, logrando describir el paso a paso del proceso, anexando los documentos necesarios para la elaboración, seguimiento y evaluación final de cada uno.
· Implementación de procesos de gestión documental: Es clave implementar un modelo de gestión documental con roles de acceso que permitan evidenciar la seguridad de la información.

4. REVISIÓN SISTEMÁTICA DE LOS PROCESOS Y DOCUMENTACIÓN ANEXA

No basta con generar todo un proceso de virtualización sin la revisión sistemática de la totalidad de aspectos clave que contemple el procedimiento. Para ello debe establecerse desde el inicio una frecuencia de auditoría de procesos y documentos, asegurando así que los procesos y planes de mejoramiento sean aplicados. 

· Gestión del conocimiento: De la misma forma, cada revisión debe ser sistematizada y almacenada con el fin de marcar una trazabilidad de todo el proceso.
· Calidad: El seguimiento constante de los procesos propende por la optimización y calidad de los servicios ofrecidos.
· Auditoría: Esta figura se hace imprescindible al momento de buscar la calidad dentro del proceso, por ello es necesario describir claramente la función y periodicidad.



5. DEFINIR ESTRATEGIAS DE COMUNICACIÓN CLARA Y SIN IR MÁS ALLÁ DE LA REALIDAD COLOMBIANA

Los entornos digitales de aprendizaje han evidenciado que la comunicación es uno de los pilares para la sostenibilidad. Son las estrategias de comunicación y los procesos de gestión de cambio los que ayudan a generar espacios agradables para la formación.

· Consejería académica: el seguimiento que se puede hacer los estudiantes es uno de los procesos que deben realizarse para poder garantizar la cercanía de la institución con la comunidad estudiantil.
· Comunidades de aprendizaje: Los espacios para compartir, interactuar, interaccionar y debatir que hacen parte de las comunidades “tradicionales”,  deben garantizarse en entornos digitales. Para ello podrán reutilizarse o desarrollarse infinidad de herramientas que solo serán funcionales mientras estén acompañadas de estrategias claras de comunidad.
· Canales de comunicación claros y sencillos: Uno de los principios que se deben tener en cuenta al implementar proyectos en virtualidad es la facilidad de uso y la utilidad, por ello es clave que las herramientas de comunicación implementadas sean claras y sencillas, ya que son ellas el medio de interacción en la plataforma o fuera de ella.

6. TRABAJAR CON ESTÁNDARES INTERNACIONALES

Con el ánimo de poder internacionalizar o poder abarcar una mayor cantidad de población, garantizando el acceso a los contenidos, el proyecto, es necesario trabajar regido por estándares como:

· SCORM: Estándar para la interoperabilidad y reutilización de objetos de aprendizaje
· W3C: Garantiza la eficiencia y funcionalidad del curso.
· AA / AAA: Trabajado en pro de la inclusión de personas con limitaciones físicas.
· html / html5: Aconsejable para entornos que se proyectan para dispositivos móviles.

7. ASEGURAR LA PERTINENCIA DE LA PLATAFORMA TECNOLÓGICA

La plataforma tecnológica debe garantizar el soporte de todo el proyecto, para ello es fundamental poder articularse con las dimensiones comunicativa, pedagógica y organizacional, incluso con el área de mercadeo.

· Dimensionar: Después de la articulación con las áreas relacionada, debe realizarse el dimensionamiento adecuado para la plataforma tecnológica.
· Articular con dimensión comunicativa: Una de las dimensiones que impacta el tráfico y el funcionamiento de plataforma es la dimensión comunicativa, por ello se debe realizar una sincronización entre matriz de recursos y dimensionamiento de plataforma.
· Seguridad de la información: Debe garantizarse que las políticas de seguridad de la información se apliquen y verifiquen,
· Prospectiva frente a las tendencias en virtual (asegurar la fácil transición a dispositivos móviles: Hoy en día es clave la prospectiva hacia el m-learning y por ello es necesario establecer estándares para los portales, OVA y recursos educativos que los hagan operables en entornos móviles.


Realizado por el equipo CREAMEVIRTUAL de FESSANJOSE
Alexis Mena Mena
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